

مقدمة لتصميم المواقع الإلكترونية - (4_603102)

[Dashboard](#) > [My courses](#) > [603102_4](#) > [General](#) > [midexam - part1](#)

[Course management](#) 

ر 202510088 [رئاح عاهد مسند المبيرات](#) SE

Status Finished

Started Thursday, 4 December 2025, 8:01 AM

Completed Thursday, 4 December 2025, 8:16 AM

Duration 14 mins 56 secs

Marks 20.00/25.00

Grade 16.00 out of 20.00 (80%)

Question 1

Incorrect

Mark 0.00 out of 1.00

5. The use of <thead>, <tbody>, and <tfoot> elements primarily improves which two aspects of an HTML table?

- a. Cell Padding and Hover Effects. ❌
- b. Semantic Structure and Styling Control (e.g., easy to apply styles to different sections).
- c. colspan and rowspan complexity.
- d. Border Collapse and Column Widths.

The correct answer is: Semantic Structure and Styling Control (e.g., easy to apply styles to different sections).

Response history

Step	Time	Action	State
1	4/12/25, 08:01:24	Started	Not yet answered
2	4/12/25, 08:02:31	Saved: Cell Padding and Hover Effects.	Answer saved
3	4/12/25, 08:16:20	Attempt finished	Incorrect

Question 2

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

Which image format supports transparency and is best for logos?

- a. BMP
- b. JPEG
- c. PNG ✓
- d. GIF

The correct answer is: PNG

Response history

Step	Time	Action	State
1	4/12/25, 08:01:24	Started	Not yet answered
2	4/12/25, 08:03:04	Saved: PNG	Answer saved
3	4/12/25, 08:16:20	Attempt finished	Correct

Question 3

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

What is the correct interpretation of the path ../file.html when creating an internal link?

- a. Go up two folders from the current location and look for file.html.
- b. Look for file.html in the same folder as the current file.
- c. Go up one folder from the current location and look for file.html. ✓
- d. Go into the .. subfolder and look for file.html.

The correct answer is: Go up one folder from the current location and look for file.html.

Response history

Step	Time	Action	State
1	4/12/25, 08:01:24	Started	Not yet answered
2	4/12/25, 08:03:37	Saved: Go up one folder from the current location and look for file.html.	Answer saved
3	4/12/25, 08:16:20	Attempt finished	Correct

Question 4

Incorrect

Mark 0.00 out of
1.00

To increase internal spacing between text and the table cell border, which property should be adjusted?

- a. border-spacing ❌
- b. margin
- c. padding
- d. row height

The correct answer is: padding

Response history

Step	Time	Action	State
1	4/12/25, 08:01:24	Started	Not yet answered
2	4/12/25, 08:04:23	Saved: border-spacing	Answer saved
3	4/12/25, 08:16:20	Attempt finished	Incorrect

Question 5

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

Which HTML tag is used to insert a single line break without starting a new paragraph?

- a. <lb>
- b. <line>
- c.
 ✓
- d. <break>

Your answer is correct.

The correct answer is:

Response history

Step	Time	Action	State
1	4/12/25, 08:01:24	Started	Not yet answered
2	4/12/25, 08:04:38	Saved: 	Answer saved
3	4/12/25, 08:16:20	Attempt finished	Correct

Question 6

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

Which of the following is **NOT** one of the key characteristics of HTML?

- a. It is a Markup Language
- b. It uses HyperText to link to other texts.
- c. It is a Programming Language. ✓
- d. It is the Foundation of the Web أساس تصميم الصفحات

Your answer is correct.

The correct answer is: It is a Programming Language.

Response history

Step	Time	Action	State
1	4/12/25, 08:01:24	Started	Not yet answered
2	4/12/25, 08:04:57	Saved: It is a Programming Language.	Answer saved
3	4/12/25, 08:16:20	Attempt finished	Correct

Question 7

Incorrect

Mark 0.00 out of 1.00

1. Which part of an HTML document is responsible for holding metadata that does NOT appear directly on the webpage?

- a. <head>
- b. <body>
- c. <meta> 
- d. <header>

The correct answer is: <head>

Response history

Step	Time	Action	State
1	4/12/25, 08:01:24	Started	Not yet answered
2	4/12/25, 08:05:57	Saved: <meta>	Answer saved
3	4/12/25, 08:16:20	Attempt finished	Incorrect

Question 8

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

What is the correct syntax for inline CSS?

- a. <tagname css="property: value;">Content</tagname>
- b. <tagname design="property: value;">Content</tagname>
- c. <tagname format="property: value;">Content</tagname>
- d. <tagname style="property: value;">Content</tagname> 

The correct answer is: <tagname style="property: value;">Content</tagname>

Response history

Step	Time	Action	State
1	4/12/25, 08:01:24	Started	Not yet answered
2	4/12/25, 08:06:13	Saved: <tagname style="property: value;">Content</tagname>	Answer saved
3	4/12/25, 08:16:20	Attempt finished	Correct

Question 9

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

What are the two essential attributes for the tag, as recommended by the presentation?

- a. src and alt
- b. src and title
- c. src and link
- d. href and width

The correct answer is: src and alt

Response history

Step	Time	Action	State
1	4/12/25, 08:01:24	Started	Not yet answered
2	4/12/25, 08:06:40	Saved: src and alt	Answer saved
3	4/12/25, 08:16:20	Attempt finished	Correct

Question 10

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

4. Which CSS declaration correctly sets a background color using RGB values?

- a. background-color: rgb(255, 0, 0);
- b. color-background: RGB 255,0,0;
- c. background: color(255,0,0);
- d. background-color: (255, 0, 0);

The correct answer is: background-color: rgb(255, 0, 0);

Response history

Step	Time	Action	State
1	4/12/25, 08:01:24	Started	Not yet answered
2	4/12/25, 08:06:59	Saved: background-color: rgb(255, 0, 0);	Answer saved
3	4/12/25, 08:16:20	Attempt finished	Correct

Question 11

Incorrect

Mark 0.00 out of 1.00

What is the correct syntax for an email link?

- a. ``
- b. ``
- c. ``
- d. `` ❌

The correct answer is: ``

Response history

Step	Time	Action	State
1	4/12/25, 08:01:24	Started	Not yet answered
2	4/12/25, 08:07:25	Saved: <code></code>	Answer saved
3	4/12/25, 08:16:20	Attempt finished	Incorrect

Question 12

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

Which method of adding CSS is considered the best practice for professional websites?

- a. All methods are equally good
- b. Inline CSS
- c. External CSS ✅
- d. Internal CSS

The correct answer is: External CSS

Response history

Step	Time	Action	State
1	4/12/25, 08:01:24	Started	Not yet answered
2	4/12/25, 08:07:52	Saved: External CSS	Answer saved
3	4/12/25, 08:16:20	Attempt finished	Correct

Question 13

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

Which attribute is required in every tag?

- a. width
- b. border
- c. src ✓
- d. title

The correct answer is: src

Response history

Step	Time	Action	State
1	4/12/25, 08:01:24	Started	Not yet answered
2	4/12/25, 08:08:10	Saved: src	Answer saved
3	4/12/25, 08:16:20	Attempt finished	Correct

Question 14

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

Which HTML tag is specifically used to create hyperlinks?

- a. <link>
- b. <nav>
- c. <h1>
- d. <a> ✓

The correct answer is: <a>

Response history

Step	Time	Action	State
1	4/12/25, 08:01:24	Started	Not yet answered
2	4/12/25, 08:08:28	Saved: <a>	Answer saved
3	4/12/25, 08:16:20	Attempt finished	Correct

Question 15

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

2. Which statement correctly describes the relationship between block-level and inline elements?

- a. Inline elements always start on a new line, block elements never do.
- b. Neither inline nor block-level elements can contain other elements.
- c. Both block-level and inline elements force new lines before and after.
- d. Block-level elements take the full width by default, inline elements only take the space needed. ✓

The correct answer is: Block-level elements take the full width by default, inline elements only take the space needed.

Response history

Step	Time	Action	State
1	4/12/25, 08:01:24	Started	Not yet answered
2	4/12/25, 08:09:16	Saved: Block-level elements take the full width by default, inline elements only take the space needed.	Answer saved
3	4/12/25, 08:16:20	Attempt finished	Correct

Question 16

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

What HTML tag is used to create an unordered (bulleted) list?

- a. <bullets>
- b. ✓
- c. <list>
- d.

The correct answer is:

Response history

Step	Time	Action	State
1	4/12/25, 08:01:24	Started	Not yet answered
2	4/12/25, 08:09:28	Saved: 	Answer saved
3	4/12/25, 08:16:20	Attempt finished	Correct

Question 17

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

What does the CSS selector "tbody tr:nth-child(even)" do?

- a. Selects all rows in tbody
- b. Selects the first row in tbody
- c. Selects every even-numbered row in tbody ✓
- d. Selects every odd-numbered row in tbody

The correct answer is: Selects every even-numbered row in tbody

Response history

Step	Time	Action	State
1	4/12/25, 08:01:24	Started	Not yet answered
2	4/12/25, 08:09:46	Saved: Selects every even-numbered row in tbody	Answer saved
3	4/12/25, 08:16:20	Attempt finished	Correct

Question 18

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

In the selector tbody tr:nth-child(odd), which rows will be styled?

- a. All rows including header and footer
- b. Only header rows
- c. Rows in at positions 1, 3, 5, ... ✓
- d. Only the last row of the table

The correct answer is: Rows in at positions 1, 3, 5, ...

Response history

Step	Time	Action	State
1	4/12/25, 08:01:24	Started	Not yet answered
2	4/12/25, 08:10:05	Saved: Rows in at positions 1, 3, 5, ...	Answer saved
3	4/12/25, 08:16:20	Attempt finished	Correct

Question 19

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

Which CSS property is used to define the style of a list item marker?

- a. list-type
- b. bullet-type
- c. bullet-style
- d. list-style-type ✓

The correct answer is: list-style-type

Response history

Step	Time	Action	State
1	4/12/25, 08:01:24	Started	Not yet answered
2	4/12/25, 08:10:53	Saved: list-style-type	Answer saved
3	4/12/25, 08:16:20	Attempt finished	Correct

Question 20

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

When styling a link, which CSS property is typically used to remove the default underline applied by the browser?

- a. border: none;
- b. font-style: normal;
- c. text-decoration: none; ✓
- d. display: block;

The correct answer is: text-decoration: none;

Response history

Step	Time	Action	State
1	4/12/25, 08:01:24	Started	Not yet answered
2	4/12/25, 08:11:15	Saved: text-decoration: none;	Answer saved
3	4/12/25, 08:16:20	Attempt finished	Correct

Question **21**

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

2. What is the correct order of the CSS box model from inside out?

- a. Content → Padding → Border → Margin ✓
- b. Content → Border → Padding → Margin
- c. Padding → Content → Margin → Border
- d. Margin → Border → Padding → Content

The correct answer is: Content → Padding → Border → Margin

Response history

Step	Time	Action	State
1	4/12/25, 08:01:24	Started	Not yet answered
2	4/12/25, 08:12:57	Saved: Content → Padding → Border → Margin	Answer saved
3	4/12/25, 08:16:20	Attempt finished	Correct

Question **22**

Incorrect

Mark 0.00 out of 1.00

What is the primary function of the title attribute when applied to a hyperlink?

- a. It provides additional context that appears as a tooltip when a user hovers over the link.
- b. It specifies the destination URL of the link.
- c. It defines the relationship between the current document and the linked document (like stylesheet). ✗
- d. It forces the linked file to download instead of navigating to it.

The correct answer is: It provides additional context that appears as a tooltip when a user hovers over the link.

Response history

Step	Time	Action	State
1	4/12/25, 08:01:24	Started	Not yet
2	4/12/25, 08:14:01	Saved: It defines the relationship between the current document and the linked document (like stylesheet).	Answer
3	4/12/25, 08:16:20	Attempt finished	Incorre

Question 23

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

3. What is the primary purpose of the <caption> element when used in an HTML table?

- a. To define the total width and height of the entire table structure.
- b. To style the table borders and background color.
- c. To designate the header row of the table.
- d. To provide a title or description for the table for better accessibility and context. ✓

The correct answer is: To provide a title or description for the table for better accessibility and context.

Response history

Step	Time	Action	State
1	4/12/25, 08:01:24	Started	Not yet ans
2	4/12/25, 08:14:32	Saved: To provide a title or description for the table for better accessibility and context.	Answer sav
3	4/12/25, 08:16:20	Attempt finished	Correct

Question 24

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

3. What is the correct purpose of the <!DOCTYPE html> declaration in HTML5?

- a. It specifies that the document conforms to HTML5 standards. ✓
- b. It defines the root structure of the <html> tag.
- c. It loads CSS rules automatically.
- d. It tells the browser which character encoding to use.

The correct answer is: It specifies that the document conforms to HTML5 standards.

Response history

Step	Time	Action	State
1	4/12/25, 08:01:24	Started	Not yet answer
2	4/12/25, 08:14:52	Saved: It specifies that the document conforms to HTML5 standards.	Answer saved
3	4/12/25, 08:16:20	Attempt finished	Correct

Question **25**

Correct

Mark 1.00 out of 1.00

Which of the following CSS selectors are used to specify a group of elements?

- a. class ✓
- b. tag
- c. id
- d. both class and tag

The correct answer is: class

Response history

Step	Time	Action	State
1	4/12/25, 08:01:24	Started	Not yet answered
2	4/12/25, 08:16:13	Saved: class	Answer saved
3	4/12/25, 08:16:20	Attempt finished	Correct

◀ Web Design-Syllabus

Jump to...

midexam - part2 ▶